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那珂市議会 議会運営委員会会議録 

開催日時 令和４年1月28日（金）午前９時30分 

開催場所 那珂市議会第２委員会室 

出席委員 委 員 長  萩谷 俊行   副委員長  冨山  豪 

     委  員  小池 正夫   委  員  大和田和男 

     委  員  寺門  厚   委  員  勝村 晃夫     

欠席委員 なし 

職務のため出席した者の職氏名  

議  長  福田耕四郎   副議長  木野 広宣 

事務局長  渡邊 荘一   次 長  横山 明子   

次長補佐  大内 秀幸 

会議事件説明のため出席した者の職氏名  

市  長  先﨑  光   副市長  谷口 克文 

総務部長  川田 俊昭 

会議に付した事件 

（１）令和４年第１回臨時会について 

…会期日程等について協議 

議事の経過（出席者の発言は以下のとおり） 

開会（午前９時30分） 

委員長 皆さんおはようございます。 

本日は臨時会の前の議会運営委員会にご参集いただきまして誠にありがとうござい

ます。 

本日の会議事件は、令和４年第１回臨時会について、提出議案、会議日程について

ご審議のほど、どうぞよろしくお願いいたします。 

ただいまの出席委員は６名であります。 

欠席委員はございません。 

これより議会運営委員会を開会いたします。 

会議事件説明のため、市長、副市長、総務部長の出席を求めております。 

職務のため、議長、副議長及び議会事務局職員が出席をしております。 

ここで議長よりご挨拶をお願いいたします。 

議長 おはようございます。 

臨時議会ということで、議会運営委員会の開催に当たりまして、大変ご苦労さまで

ございます。 

何か、新型コロナウイルス感染症が毎日のように拡大というようなことで、本当に

こう緊迫した、そういう日々が続いております。 
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ひとつ、拡大防止というのはやはり、自粛ということ、いわゆる不要不急の外出の

自粛、これ以外には何かあまりこう見当たらない。 

そういうことを感じさせられております。 

執行部も大変でしょうけども、議会共々ですね、拡大防止にはこれからも引き続き

ご尽力を賜りたい、こういうふうに思います。 

臨時議会に当たりまして、挨拶とかえさせていただきます。 

ご苦労さまです。 

委員長 ありがとうございました。 

続きまして、市長よりご挨拶をお願いいたします。 

市長 おはようございます。 

本日の議会運営委員会の開催に当たりまして、一言ご挨拶を申し上げます。 

委員各位におかれましては、日頃より円滑なる議会運営のためにご尽力を賜ってお

りまして厚く御礼申し上げます。 

今、議長からありましたように、オミクロン株、想像以上の広がりで迫まってきて

おります。 

全員協議会で詳しく説明しますが、学校関係のほうが非常に増えていまして、これ

もワクチンが12歳以下は接種してない、そういう状況もあるのかなと思っていますけ

ども、いずれにしましても、第３回目のワクチン接種、あるいは、治療薬、経口薬の

登場の前に、やはりこういう感染関連が来てしてしまったので非常に苦慮しています。 

それぞれの持ち場で、市民の安心、安全のために全力を尽くしていただいています

ので、議会の皆様にも、ご協力、ご支援を賜ればと思っております。 

さて、本日の議会運営委員会におきましては、第１回臨時会への提出予定の議案等

についてご説明をさせていただきます。 

議案につきましては、専決処分や一般会計補正予算などに係る議案が３件でござい

ます。 

また、本日の全員協議会の協議・報告案件につきましては６件ございます。 

慎重なるご審議のほどよろしくお願い申し上げます。 

簡単でございますが、ご挨拶とさせていただきます。 

委員長 ありがとうございました。 

これより議事に入ります。 

令和４年第１回臨時会についてを議題といたします。 

提出議案については、議案書にありますとおり議案３件です。 

総務部長から簡単に概要の説明をお願いいたします。 

総務部長 それでは、本日の臨時会に提出を予定しております議案の概要につきまして、

ご説明をさせていただきます。お手元に議案書をご覧ください。 

１枚おめくりいただき、今回の臨時会におきましては、ご覧の３件の議案を提出さ
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せていただきます。 

まず、議案第１号、専決処分についてでございます。 

次のページにもございますとおり、令和３年度那珂市一般会計補正予算（第９号）

につきましては、１月５日付けで専決処分をさせていただきましたので、ご報告をす

るものです。 

もう一枚、まず補正予算書で３行目の第１条に記載してございますとおり、総額で

６億2,200万円の増額補正をさせていただきました。 

今回の補正予算につきましては、新型コロナウイルス感染症の影響による経済状況

の悪化に対応すべく、昨年11月19日に国が閣議決定しました「コロナ克服新時代改革

のための経済対策」の中の施策の一つとして、住民税非課税世帯等に対する臨時特別

給付金、こちらを給付するという事業でございまして、その事業を実施するための経

費でございます。 

５ページ、６ページ、こちらをご覧いただきたいと思いますが、歳入、歳出の内容

でございます。 

住民税非課税世帯、あるいは家計急変世帯に対して、１世帯あたり10万円を支給す

るというものでございます。 

この事業は、国費10分の10、昨年の12月20日に、国におきまして当該予算が成立し

たわけですけれども、経済対策の趣旨を踏まえて速やかに対処するようにといった通

知がございましたことから、１月５日付けで専決処分をさせていただいたということ

でございます。 

続きまして議案第２号、令和３年度那珂市一般会計補正予算（第10号）でございま

す。 

３行目の第１条にございますとおり、総額で１億205万3,000円の増額補正をするも

のでございます。 

補正予算書の７ページをお開きください。 

まず民生費でございますけれども、学童保育事業、それから民間保育所等支援事業

に充てまして、それぞれ43万6,000円、489万4,000円の増額となります。 

こちらの補正予算も、国の経済対策の一施策として実施するものでございまして、

新型コロナウイルス感染症での対応と少子高齢化への対応が重なる、最前線で働く保

育士、幼稚園教諭、それから放課後児童支援員等の賃上げが継続される取組を行うこ

とを前提に、収入を引き上げる措置を実施するために、教育保育施設等に対して補助

金を支出すると。 

こちらも全額国費でこの処遇改善の臨時特例事業につきましては、本年２月から補

助を行うとされておりますことから、このたび臨時会において補正予算を提出させて

いただき、その他、７ページの中段ですけれども、土木費の補助金の追加交付に伴い

まして、菅谷市毛線街路整備事業、その下の下菅地区街路整備事業、こちらにおいて、
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それぞれ2,220万円、5,500万円の増額、次のページですけれども、新型コロナウイル

スの感染拡大時の支援員配置にかかる費用といたしまして、小学校感染症臨時対策事

業、によって321万7,000円。 

それから、下段の諸支出金におきまして、過年度分の補助金の精算に係る国県負担

金等返納金としまして1,630万6,000円を計上させていただきました。 

議案第３号をお開きください。 

議案第３号、那珂市固定資産評価審査委員会補欠委員の選任について。 

こちらにつきましては、固定資産評価審査委員会委員の１名が欠けたこと、委員の

お一方が、体調不良により辞職されたことに伴いまして、本年１月４日に補欠の委員

を選任しましたことから議会の承認を求めるものでございます。 

議案につきましては、以上の３件でございます。 

その他、執行部から報告案件としまして、別紙に全員協議会次第、こちらがあると

思います。 

こちらの（５）四中学区コミュニティーセンター整備事業の経過報告以下４件を予

定しております。 

（８）の新型コロナウイルス感染症にかかる学校の状況について、こちらの案件に

つきましては、感染者の急拡大もありまして、県の教育長から、全市町村立小学校に

おいてリモート授業の対応する旨の通知を、一昨日受けましたことから、載せていた

だくことになりました。 

資料につきましても、本日追加で全員協議会でお配りをいたします。 

詳細につきましては、この後の全員協議会におきましてご説明をさせていただきま

すので、どうぞよろしくお願いいたします。 

説明は以上となります。 

委員長 ありがとうございました。 

この議案につきましては、この後の全員協議会で改めて説明していただいた上で、

本日の本会議に上程をし、委員会付託を省略して採決を行うことでよろしいでしょう

か。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 それではそのように決定いたします。 

続きまして、会期日程案について、事務局から説明願います。 

次長補佐 それでは、お手元にお配りしました臨時会の会期日程（案）をご覧ください。 

本日１月28日、この後10時から全員協議会を開きまして、議案説明と報告案件の説

明がございます。 

そのあと本会議の準備のため20分ほどお時間をいただきます。 

本会議は、開会、諸般の報告、会議録署名議員の指名、会期の決定、議案の上程、

説明、質疑、討論、採決を行いまして閉会の予定でございます。 
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また、議案についての質疑討論についてでございますが、26日正午に締切りまして、

提出はありませんでしたのでご報告申し上げます。以上でございます。 

委員長 説明が終わりました。 

この会期日程案で決定してよろしいでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 それではそのように決定いたします。 

ここで執行部関係する案件は終了いたしました。 

執行部の皆様お疲れさまでした。 

ご退席をお願いいたします。暫時休憩いたします。 

休憩（午前9時44分） 

再開（午前9時44分） 

委員長 再開いたします。 

その他についてですが、事務局より説明があります。 

事務局長 私のほうから幾つか説明をさせていただきます。 

はじめに本日の新型コロナウイルス感染症の対応なんですけれども、12月と同じよ

うな形で、傍聴席は半分の方っていうことで、あとは仕切り板を入れまして隔離する

ということ。あとは、マスク、消毒、検温については、従来どおりやっていくという

ことで対応をしていきたいと思います。 

それから、２月８日に開催予定でした、茨城県市議会議長会の研修ですが、これは

新型コロナウイルス感染症のために今回は中止となりまして、その代わりオンライン

で実施するということになりました。 

詳しい内容については、今、向こうの事務局のほうで検討しているということなの

で、多分、また皆さんが一定期間見られるような形で公開することになると思います

ので、その際に皆さんにまたご案内をさせていただきたいと思います。 

それから、ＬＩＮＥＷＯＲＫＳなんですけれども、最近は毎日感染者の情報を送っ

ていますので、できるだけ毎日確認するようにお願いいたします。 

何人か確認されてない方がいますので、全員協議会のときにも、タブレット研修の

ときにもまたお伝えしていきたいと思いますのでよろしくお願いします。 

それから、本日の日程なんですけども、午前中は執行部案件、全員協議会がありま

して、その後、先ほど言ったように20分ぐらい、本会議の開催まで、時間をいただき

まして、その間にユーチューブで公開するのに設定の変更とかがありますので、多少

お時間をいただいてから、臨時会を開催したいと思いますのでよろしくお願いしたい

と思います。 

あと午後はタブレットの研修ということで、今回メールの送受信の方法とか、メー

ルアドレスもこちらで一斉に登録したいと思いますので、そういった手続を１時間ぐ

らい実施したいと思いますのでお願いいたします。そのあと、また全員協議会を開催
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いたします。 

この全員協議会は、案件としては広報編集委員会の案件がございますので、その案

件を１件説明するということで、今のところ考えておりますのでよろしくお願いした

いと思います。 

あと今回、タブレット端末を皆さんお持ちいただいて、執行部のほうにも、タブレ

ット端末を今回、本会議のほうに置いてございます。 

まず試験的にどういうような使い方になるのかということで、実験的に今回やって

みるということでございますので、皆様のご協力のほうをお願いをしたいと思います。 

また本日、茨城新聞のほうでそのタブレット関係のことで取材に来るということで

ございますので、その辺の対応も議場内で写真も撮りたいということですのでご協力

のほうよろしくお願いいたします。以上でございます。 

委員長 ありがとうございました。 

もう一件なんですけども、皆さんのお手元にお配りいただいていると思うんですが、

経緯を事務局から説明願いたいと思います。 

次長補佐 お手元にあります地方議員コンプライアンス講座というものをご覧ください。 

こちらは先日、「ぎょうせい」という会社から送られてきたものなんですけども、

基本的にはオンライン受講ということになるんですけども、こちらは先ほど委員長の

ほうにお話をしまして、議員勉強会ということで、開催するかということをお諮りを

しましたが、実はこのコンプライアンス研修の項目の中で第２章というところにハラ

スメント研修というのがありまして、こちらは最近議会への調査でこういうハラスメ

ント研修とかを実施してますかということを聞かれることが増えてます。 

そういったものも含めて、あとは寄附とか、政務活動とか、政治資金に関するとか

という全般に関しての講座ということだったものですから、こちらを今年度の議員研

修費をあまり使ってないので、こちらを活用して、もし行うんであれば、１回は皆さ

んで集まっていただいて、画面を見ながら、あとは２か月間それが見られる形になり

ますので、ご自宅でｉＰａｄとかでご覧いただくこともできるかと思いますんで、そ

ういう内容でございます。 

委員長 説明がありましたけども、この研修会について、皆さんの意見をお伺いしたいと

思いますがどうでしょうか。 

講習会を行うということでよろしいでしょうか。 

（「はい」と呼ぶ声あり） 

委員長 ありがとうございました。 

以上で議会運営委員会を閉会いたします。 

お疲れさまでした。 

閉会（午前９時 53分） 
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令和４年２月28日 

   那珂市議会 議会運営委員会委員長 萩谷 俊行 

 


